

达州成为投资热土 外汇业务露出尖尖角

记者日前从国家外汇管理局达州中心支局获悉，去年我市实现涉外收入9007万美元，对外支出1361万美元。银行结汇收入9444万美元，售汇支出1590万美元；2008年银行结汇总额10523万美元，售汇959万美元。我市跨境国际收支和银行结售汇连续两年过亿，这也促进了我市外汇管理工作的提升。

进出口总额突破8000万

据统计，去年我市实现进口1540万美元，出口6951万美元。

去年我市外商投资企业资本金流入2088万美元，外国投资者流入投资款5961万美元，其中优尼科公司流入3873万美元。去年外商投资企业结汇5731万美元，其中优尼科公司投资者专用账户结汇3906万美元。

去年，我市外债规模扩大，直接

经济观察

期待来年更好 反思庙坝桃花节

4月5日，为期15天的大竹庙坝桃花节落下了帷幕。来自全国各地近30多万名游客前来踏青、赏花，实现旅游综合收入2400余万元，此届桃花节不可谓不圆满。

然而，庙坝镇党委书记何先如并没有完全轻松下来：在热闹的节会背后，还有诸多亟须解决的问题，如何注重环保？如何将节会变成长期拉动地方经济的平台？如何打造文化内涵？这都需要反思——

反思一：桃花节VS“桃花劫”

3月21日，庙坝桃花节隆重开幕。近10万游客蜂拥而至，一时热闹非凡。但让庙坝镇始料未及的是，当天晚上，当地电视台就曝光了景区内的遍地垃圾。

笔者曾多次参加过很多地方举办的各种节会，发现这是一个普遍问题。有的地方根本没有设置垃圾回收设施；有的游客明明就坐在垃圾桶旁边，仍然随手乱丢。

“其实为确保桃花节成功举办，我们在景区内增设垃圾桶（池）达20余个，还特别安排了130名保洁员、77名志愿者进行垃圾清扫和文明劝导。”何先如说。但扫得快不如丢得快，庙坝镇不得不组织人员突击清运。

针对这种现状，何先如说：“今后的这类节日，我们要增设垃圾回收设施，加强清扫和劝导力量，并沿途树立宣传标语。”

反思二：节会经济VS长期效益

在庙坝桃花节核心景区寨峰村，许多桃树上都挂着一块小牌子，上面写着编号。当地村民告诉笔者，这是游客认养的果树。“100元一株，游客认养，我们管理，保证将来挂果30斤以上，结的桃子归认养人。”

认养了桃树，就可能让游客到庙坝镇来多消费几次：看花一次，摘果一次，中途还可以来看看。“这样我们就不是让游客来一次就走了完事。”庙坝镇党委副书记、镇长杨红升说，“办节不只是图热闹，而是要带动产业发展和乡村旅游。”此届桃花节，游客认养果树达230余人次。

杨红升还告诉笔者，举办桃花节，庙坝镇还引入了商业机制：由商家冠名或赞助，一路摆放商家的广告。去年首次办桃花节，主要是政府出资搭建平台；今年，企业的赞助费和广告费已经完全支撑了办节的支出。“通过桃花节造势，已经带来了良好的节会经济效益。”

然而，庙坝镇的基础和服务设施还不配套，当地村民的商业意识以及场镇的接待能力都有待提高。

反思三：赏花打牌VS文化内涵

今年的庙坝桃花节，组织了丰富多彩的主题活动：“桃花仙子”电视征选比赛、诗词书画比赛、摄影作品展、金婚老人庆典和青年交友万人互动游戏等。“看桃花，交桃花运”也成了许多游客的戏谑语。

“借花办节，除了吸引游客来赏花、休闲，我们更注重挖掘文化内涵，打造文化品牌。”党委书记何先如说道。

为此，庙坝镇推出的乡村旅游服务项目不只停留在提供赏花、棋牌和餐饮服务上，还增加了很多参与性、知识性、趣味性很强的服务项目，如农家豆腐、泡菜等乡土菜肴制作展示，缠土陀螺、滚铁环等乡土游戏，使乡村旅游参与方式常换常新，始终保持节会的生命力。“庙坝镇的桃花节太有意思了，我明年还要来。”3月28日，重庆游客小王参加了万人互动交友游戏后由衷发出感慨。

□本报记者 王晓林

魏兴镇“倒贴”费用培训农民

本报讯 为了更好地解决农村劳动力、失地农民就业问题，近日，通川区魏兴镇精心组织，牵线搭桥，全面做好农村劳动力、失地农民的免费技能培训工作。

据介绍，该镇主动与通川区扶贫办、区就业局、达州市长虹职业技能培训学校等单位会商，安排中心社区、柏林社区、友谊村等村（社区）密切配合，在魏兴镇开设了适用性强、易学易懂的电脑、厨师、焊工、食品加工共4个培训班。培训时间为一个月，不收学员一分钱，补贴一定费用。目前，恰逢落户魏兴镇的通川区工业集中区如火如荼建设，一批新建企业用工需求量特别大，因而魏兴镇16至45岁的农民参与培训的积极性、主动性非常高，共有400多人报名学习。培训结束后，通川区就业局将对考核合格的学员颁发结业证、执业资格证等，有就业意愿的免费推荐就业，对具备创业条件的给予优惠政策扶持，努力让广大农民走上新的致富之路。（蔡立燕）



近日，中科院老科协副会长李致洁、中科院老专家技术中心副主任魏立新等有关专家深入达县考察工农业发展情况，并与达县签订了旨在加强院地合作、研企合作，促进中国科学院的科技资源向地方转移的科技合作协议，组建中国科学院老专家技术中心达县工作站，为达县经济社会提供强力的科技支持。图为签定科技合作协议书情景。（本报记者 朱成林 摄）

外债登记余额达6009万美元，去年新增2134万美元，其中天和水务434万美元，玖源化工2000万美元外债提款1700万美元。

去年我市外汇存款账户余额1187万美元，外汇贷款余额196万美元。

去年办理贸易信贷业务11笔，金额达105万美元，其中川达矿产公司预收货款10万美元，川环科技、天源油橄榄和川达矿产预付货款95万美元。

与上年相比，去年涉外收入有所减少。据分析，天和给排水公司和玖源化工等外商投资企业工程建设基本结束，所需外资已经全部到位，外资流入减少；我市近年来外贸出口形势严峻，无外贸拳头产品，出口量小；优尼科公司因中石油人民币资金到位，全年外资流入仅3873万美元；整个去年全年没有新的外商投资企业登记。

大竹将办理外汇管理业务

据了解，从2008年开始，我市优尼科等外商投资企业结汇频繁，按照常规，外汇管理所涉及行政许可时间一般为20个工作日，但“我们一律要求做到当日受理当日办结，我们也因此获得了2008年全省青年文明号。”外管局达州中心支局副局长肖启义自豪地说，“美国雪佛龙公司还给我们赠送了牌匾感谢我们为川东北天然气项目提供的大力支持。”据介绍，为更好更方便地服务外商投资企业，外管局达州中心支局推行了当天受理当天办结承诺制，对企业申请外债或投资类专用账户资金等结汇核准业务，简化核准手续，并加强外汇账户和结售汇情况重点监测和分析，建立协调沟通服务机制。

据介绍，外汇业务是一项政策性很强的业务工作，但为了方便企业对外贸易经营行为，外管局达州中心支局计划对大竹县支局安排部分外汇管理业务工作，承担进出口企业的收付汇核销业务等外汇管理工作，在开江县支局配备兼职人员进行人员储备。

□本报记者 杨波 龚克

市发改委积极部署扶贫工作

本报讯 “领导挂点、部门包村、干部帮户”，4月16日，市发改委召开以万源大竹河镇钟楼坪村为帮扶点的定点扶贫工作动员大会，发动党员干部做好扶贫工作。

市发改委成立了定点帮扶领导小组，落实了牵头科室，确定了驻村干部，为做好定点扶贫工作提供了组织保障。该委要求，牵头科室要尽快深入帮扶村开展调研，摸清帮扶村现状，帮助理清发展思路，制定符合钟楼坪村村情的发展规划。要围绕提高帮扶村的自我发展能力，结合发改委职能职责，及时制定三年扶贫规划、年度工作计划，采取“一帮一”、“几帮一”或“支部帮”等形式，科学制定干部结对扶贫帮扶计划。要建立扶贫档案，把帮扶村、户现状和工作成效记录在案，拿出具体工作措施，确定时限，抓好落实。明确各科室要熟悉市级各部门的扶贫工作，在争取资金项目上给予大力倾斜。牵头科室要把定点扶贫工作作为重点工作，加强领导，落实责任，全委党员干部要积极参与，确保定点扶贫工作取得实效，确保帮扶村发展上台阶。

（王蕾 程普章 本报记者 闫军）

投入8亿元 达县全力确保煤矿安全生产

本报讯 今年以来，达县科学治理煤矿，科学管理煤矿，把对井下设备投入放在工作的重中之重，全县投入8亿元确保煤矿安全生产。

该县一是成立了“一通三防”领导机构，即井下通风、井下防火、防瓦斯、防尘；二是所有煤矿都安排好资金，改善井下通风条件，对不符合井下生产所需的通风设备要及时更换，消除生产中的隐患；三是为了做好“三防”工作，达县煤管局联系有资质的240名瓦检员，安排在该县生产矿、再建矿、资源整合矿中；四是聘请了达竹煤电集团一工程师负责把关，层层签订了瓦斯治理责任书，并制定了瓦斯治理方案。

（张廷）

通川区计生委情暖外来人口

本报讯 近年来，通川区人口计生委建立关爱网络，开展亲情服务，通过关爱留守儿童、帮扶流动人口家庭、协调解决子女就学等问题，为流动人口家庭提供服务，使流动人口主动接受现居住地服务与管理，主动与户籍地联系反馈在外信息。

一是印发一本指南，规范服务内容。区人口计生委针对流入、流出人口的实际情况设计印发了服务指南，明确服务内容、服务方法、免费事项、服务单位联系方式、流动人口享有的权利和应尽义务以及违法违规处罚措施等，寓管理于服务中，确保流动人口全面享受政府规定免费服务项目的同时依法接受管理。

二是提供一站式服务，简化办事程序。按照“公平对待、合理引导、完善管理、优质服务”原则，积极拓展服务范围，规范服务流程，街道、社区都设立了流动人口计划生育事务办理机构、代理点，做到首问负责、全程代理，提供一站式服务。积极为流动人口提供办理暂住证、房屋出租登记、子女义务教育、计划生育相关证件等代理服务，落实国家规定的便民维权措施。

三是签一份服务卡，明确服务需求。收集流动人口对于生殖健康、计生政策法规、避孕节育、就业、教育、住房等需求信息，以及流出人口对于留守儿童、家庭等方面特殊照顾需求制作了流动人口需求服务卡，在满足共性需求的基础上突出特色服务，提升服务水平，拉近流动人口与社区（村）服务人员之间距离，努力构建和谐计生。

（王涛）

达县农行向玉树灾区捐款

本报讯 近日，农行达州市分行一封关于向青海玉树地区地震灾区捐款的倡议书发出后，农行达县支行十分重视，向全行广大干部员工发出倡议，行领导带头捐款，全行干部员工积极响应、踊跃捐款，慷慨解囊，纷纷为受灾群众献出自己的绵薄之力，帮助他们度过难关。目前，该支行收到144名员工的12015元爱心捐款，并第一时间归集到农行达州市分行工会办账户集中划转。

（李铭 陈思竹）

达州市机关事务管理局向玉树献爱心

本报讯 为切实帮助青海玉树灾区人民度过难关、重建家园，达州市机关事务管理局举行捐款仪式，向灾区人民献爱心，全局20名干部职工共捐助现金3640元。（刘文）

“减压玩具”达城受宠

心理咨询师：压力大时最好去心理咨询

本报讯 对于职场人士来说，工作中的压力总会难免。繁琐的工作之外如何去掉一身疲惫？“减压玩具”或许是个不错的选择。近期，记者发现达城一些玩具店和网络购物市场的减压产品销售火热。

在一家房产公司从事财务工作的文小姐，最近总感到压力大，文小姐说，忙得昏头转向的时候真想减减压发泄出来。前些时间偶尔听朋友说起了“惨叫鸡”减压又好玩，出于好奇网购了一只，结果发现郁闷时一捏颈鸡脖子还真不错。“一开始听到鸡叫声那么逼真还有点不敢下手，但是情绪很糟糕的时候，使劲摔它几下，心情真的是要舒畅一些。”用力捏仿真小鸡，小鸡立刻发出了凄厉的惨叫声，随着小鸡被捏疼的肚皮慢慢充气鼓起，声音渐渐平息。

记者了解到，文小姐说的就是一种名为“惨叫鸡”的小玩具，记者在网站上看到，“惨叫鸡”颜色各异，

造型奇特，据网络店主介绍，用不同的力量捏“惨叫鸡”的不同部位，它发出的惨叫声也不同。而且大小不同的惨叫鸡发出的声音也有区别，“惨叫鸡”有三种不同的型号，最大的42厘米，最小的16厘米，都可以轻松抓在手里，价格也从10元到30元不等。除了“惨叫鸡”，记者在网上还发现了不少减压的小玩意，比如“发泄鸡蛋”状似普通鸡蛋，但砸在地上十几秒后就会恢复原样。“挤眼猪”双眼突出，用手一挤眼睛就会完全脱离眼眶。

达城一位心理咨询师分析说，发泄玩具热销，与现代社会白领、学生等人群的压力过大有关。这种玩具看似无聊，实则可以在玩耍的过程中进行自我心理治疗。他同时提醒大家，发泄玩具只能暂时缓解，压力较大的情况下，最好还是去正规心理机构咨询。

（本报记者 龚克 卢璐）



好雨知时节！连日春雨浸透官渠大地，渠县巨光乡金土村的村民正忙着翻地犁田，为春耕生产作好最后的准备。

（廖亚飞 摄）

三假烟贩子达县落网

本报讯 日前，达县公安局在例行检查中抓获三名河南籍销售假冒伪劣烟草制品嫌疑人。达县公安局在例行检查时，在达州汽车南站附近的一宾馆内抓获三名河南籍销售假冒伪劣烟草制品嫌疑人，现场查获各类假冒伪劣烟草制品46条及部分制造假烟的工具和香烟包装盒，案值金额达9835元。经查，嫌疑人史连杰、卓大锋、卓大产三人，均来自河南省驻马店市，在达州期间，三人利用真香烟包装盒装上假冒伪劣香烟从事违法销售，并从中牟利。达县公安局将三人移交达县烟草专卖局后，达县烟草专卖局依照烟草专卖相关法律法规，对三名嫌疑人处以9000元罚款的行政处罚。

（本报记者 张泓）

湖南两家人大竹丢包诈骗被抓

本报讯 目前，大竹警方破获一个诈骗团伙，当场抓获5名犯罪嫌疑人。经查，这5名犯罪嫌疑人竟是两家人。

今年3月19日12时10分，大竹县公安局竹阳西区派出所值班民警接到群众报警称，在竹阳镇北大街有三男两女正在以丢包方式对群众实施诈骗。接到报警后，民警立即驱车赶到案发现场，发现有两对40余岁的中年男女和一名20多岁的男青年在实施丢包诈骗中，被受害人识破，在大呼“抓骗子”声中，被众多行人抓住，民警见状迅速冲上去将5名犯罪嫌疑人控制住，并带回派出所审查。

审查查明，该5人均为湖南张家界人，是两个家庭的人。开始他们百般狡赖，异口同声称是结伴到四川旅游，可他们说的却前后矛盾，漏洞百出，在铁的事实面前，只好如实交待他们的全部犯罪事实。原来，陈某某和广某分别于2002年和2003年被当地人民法院判过刑。两人出狱后不思悔改，又重操旧业。他们分工明确，刘某某为总策划，吴某负责丢包，其妹吴某佯装捡包数钱，诱人上当，陈某某和广某则负责寻找目标和对受害者实施诈骗。

目前，上述5名犯罪嫌疑人已被大竹警方刑事拘留。此案还在进一步侦查之中。

（舒启佑 蒋依武 李洪伟）

从数字看渠县民生财政

本报讯 近日，从渠县“两会”获悉，2009年，是新世纪以来渠县经济发展最为困难的一年，也是全县财政经受考验最为严峻的一年，也是收支矛盾最为突出的一年。全县财政部门深入贯彻落实科学发展观，坚持发展目标不动摇，努力克服各种不利因素，积极应对各种挑战，千方百计增收节支，强化公共保障，为全县经济社会事业发展提供了坚实的财力保障。

3个多亿投向基础设施建设及重点项目。将一般预算和基金预算资金打捆使用，及时拨付望石路、三涌路、临渠路、国道318线改造工程、南渠梁高速公路、刘家拱桥水库和渠江堤防工程设计费、土地调查和农村旧宅复垦项目、东区市政基础设施建设、二桥建设、龙门峡北矿、华新水泥项目征地、汽车客运站项目等资金2.5亿元，推进了县级重点项目工程建设。先后拨付各乡镇及相关部门城乡环境综合整治资金6970万元，积极推进城乡环境综合整治工作等。

3个多亿投向“三农”。投入财政支农资金2.3223亿元，支持新农村示范片区建设、现代农业示范园区基础设施建设、黄花和柑橘及花椒苗木基地建设，强化农村基础设施建设，加强农业防灾抗灾，开展农村贫困劳动力转移培训和劳务品牌培训。投入财政资金772.5万元，在宝城片区和望溪片区完成2008年国家农业综合开发土地治理1.2万亩；投入财政资金240万元，完成2008年农业综合开发水土保持项目治理20平方公里。积极推进商业网点与专业市场建设，发展“万村千乡”市场工程农家店126个。加强新农合资金的筹集、拨付及监管，共筹集新农合资金10255万元，参合农民达110.97万人，参合率达97.3%；开通新农合报账“绿色通道”，共拨付新农合补偿资金10136万元，享受补助达56万人次等。

该县在确保行政事业单位职工工资及离退休费按时打卡直发的基础上，从2009年1月起按职级标准

发放义务教育学校教师绩效工资、按职称标准规范实施公务员津补贴，从2009年7月起按月平800元的标准预发事业单位人员津补贴，落实了职工个人待遇。

在加强对独生子女父母奖励、移民后扶、红层找水、国储沼气项目、城镇居民灾后重建住宅补助等资金审核发放的同时，该县累计打卡直发动态管理下的五保户补助2030万元，城市低保资金3856万元，农村低保资金3461万元，优抚救济资金4399万元，城市低收入家庭住房租赁补贴资金68万元，打卡直发水稻、小麦、玉米良种补贴4611.5万元，油菜补贴212.6万元，生猪补贴202万元，退耕还林资金1633万元，粮食直补资金1217万元，农资综合直补资金6831万元，家电下乡补贴资金1378.6万元，兑付汽车、摩托车下乡补贴资金510.8万元，发放石油价格改革补贴资金197万元。

该县积极筹措各项社会保险基金32807万元，拨付失业保险金2110万元、社会养老保险金24196万元、机关事业单位养老保险金2408万元、农村养老保险金29万元、工伤保险329万元、生育保险6万元，安排城乡居民医疗保险资金1406万元。该县全面启动城镇居民医保工作，将全县9800名破产国有企业退休职工全部纳入了医保范围，拨付城镇职工基本医疗保险3982万元。安排资金1030万元落实自然灾害救助，安排150万元解决250户农村无房特困群众住房问题，投资900万元的6个灾后重建农村敬老院项目已全面启动。积极筹措资金安置企业职工，加快推进